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МЕТОДИКА РОЗВИТКУ ЗВ’ЯЗНОГО МОВЛЕННЯ СТАРШИХ 

ДОШКІЛЬНИКІВ У ПРОСТОРІ СУЧАСНОЇ ДИТЯЧОЇ КНИГИ 

Важливим завданням сучасного закладу дошкільної освіти є розвиток 

зв’язного мовлення дітей. З цією метою доцільно використовувати потенціал 

простору дитячої книги (літературного центру). 

Проблему розвитку зв’язного мовлення дітей старшого дошкільного віку 

досліджували Л. Виготський, Д. Ельконін, А. Богуш, Н. Гавриш, Н. Орланова, О. 

Кононенко. 

Експериментальне дослідження передбачало розвиток зв’язного мовлення 

дітей старшого дошкільного віку у просторі дитячої книги. 

 Ми намагалися активізувати зв’язні висловлювання дітей, задіюючи 

потенціал оновленого нами літературного центру. У ньому розмістили якісні 

зразки дитячих книжок різного формату і змісту. Разом з дітьми порадилися і 

вирішили назвати простір дитячої книги «Книгляндія». Влаштували комфортне, 

добре освітлене місце для читання – розглядання книг, а також столик з 

матеріалами для дитячої творчості. 

У просторі дитячої книги  створили умови для вільного спілкування дітей, 

надавали їм можливість вільно спілкуватися, об’єднуватися у малі групи, обирати 

власний спосіб діяльності відповідно до своїх інтересів, нахилів та можливостей. 

Відвели окрему поличку під умовною назвою «Розумні книжки». Тут 

розташували тематичну добірку книжок із проблем, які цікавлять дітей. Також 

тут знаходяться дитячі енциклопедії, доступні дітям книги пізнавальної 

спрямованості про космос, тварин, рослини, комп’ютери тощо [3]. 

Використання асоціативних карт під назвою «Книжка», «Що любить 

книжка»  сприяло активізації пізнавальної активності дітей, розвитку 

пояснювального мовлення як різновиду зв’язного мовлення. У центрі карти 

розмістили картинку, яка відображає ключове поняття (книжку), а простір 

навколо неї заповнили різними зображеннями, які стосуються ключового поняття 

або зовсім з ним не пов’язані. 

Інтерактивні книжки («Снігова королева», «Котигорошко», «Дерево 

щастя»), які ми використали в експериментальній роботі, сприяли підтриманню 

інтересу дітей до книг літературного центру. Ілюстрації інтерактивних книжок 

містять оригінальні зображення, які реагують на найменший дотик, тобто 

«оживають» (рухаються, звучать) при наведенні камери із увімкненим додатком. 
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Музичний, голосовий супровід, ігри, які містяться в інтерактивних книжках, 

викликали у дітей позитивні емоції, спонукали до висловлювань [1, с.299]. 

Ефективною формою роботи в просторі дитячої книги стало проведення 

Тижня дитячої книги. Дітей залучали до різних видів діяльності: розв’язання 

проблемних ситуацій (наприклад: «Що було б, якби всі книги щезли?», «Книжки 

«захворіли» – що робити?»), читання і розучування віршів, розповідання казок (у 

тому числі, і власних), проведення літературної вікторини. 

Простір дитячої книги було задіяно для проведення сюжетно-рольової гри 

«Відкриття книжкового магазину». Для нас було важливо формувати у дітей 

вміння домовлятися, обговорювати дії всіх гравців [2, с.5]. 

Отже, використання у просторі дитячої книги сучасних книг різного 

формату в різних формах роботи з дітьми старшого дошкільного віку 

забезпечувало активну взаємодію з дітьми, сприяло розвитку у них зв’язного 

мовлення. 
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РОЗВИТОК МОВЛЕННЯ ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО 

ВІКУ ЗАСОБАМИ МУЗИКИ В РІЗНИХ ВИДАХ МУЗИЧНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ 

Художньо-естетична освіта, яка значною мірою впливає на формування 

мовленнєвої особистості дітей дошкільного віку, розпочинається у дошкільному 

віці [1]. 

Результати вивчення проблеми вдосконалення змісту музичного виховання 

дітей, організації музично-мовленнєвої діяльності в сучасних закладах 

дошкільної освіти викладено в наукових розвідках і методичних розробках 

А. Богуш, Н. Гавриш, С. Колесникова, Т. Науменко, Ю. Полянського, 

О. Ростовського, Н. Фоломєєвої, А. Шевчук [2]. 
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